

张顺成当选沈河区政协主席

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者张晶、特约记者刘蓉)12月6日,在中国人民政治协商会议沈阳市沈河区第十五届委员会第一次会议上,张顺成当选为政协沈河区第十五届委员会主席,王卓刚、戴丽梅、李哲、刘颖当选为副主席。

王玉辰当选铁西区政协主席

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者叶青)12月6日,在中国人民政治协商会议沈阳市铁西区第十五届委员会第一次会议上,王玉辰当选为政协沈阳市铁西区第十五届委员会主席,梁宏新、李奇星、姜晓娟、何元柱当选为副主席。

李桂盛当选浑南区政协主席

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者傅淑岩)12月6日,在中国人民政治协商会议沈阳市浑南区第二届委员会第一次会议上,李桂盛当选为政协沈阳市浑南区第二届委员会主席,隆楠、郭士全、宋崑崑、苏丽岩当选为副主席。

王德利当选苏家屯区政协主席

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者李莉)12月6日,在中国人民政治协商会议沈阳市苏家屯区第十四届委员会第一次全会上,王德利当选为政协沈阳市苏家屯区第十四届委员会主席,关英、邹学英、羿冰华、崔浩然当选为副主席。

日前,市中小学校“十百千万”强身健体活动总决赛在沈阳市职业教育培训服务中心举行。本次活动共设跳绳、踢毽子、仰卧起坐等十个项目,吸引13个区、县(市)的万余名学生参赛。

张文魁摄



500名贫困学生每人将获助学善款2000元

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者韩冰)日前,沈阳市有近5000名贫困家庭学生在高中就读,为此,沈阳市慈善总会设立了“圆寒门学子求学梦”项目,开展“手拉手”结对助学,帮助更多的高中阶段寒门学子完成学业。

“圆寒门学子求学梦”项目计划援助全市500名贫困学生,每名学生可获得2000元助学善款。12月6日,沈阳市慈善总会工作人员来到铁西区贵和小学,确定两名学生符合受捐条件,助学善款将在2周内发放到位。

援助对象

沈阳市低保户、低保边缘户、残疾一二级等贫困家庭中的高中在校学生

援助方式

每人每年2000元补助

援助电话

024-25854321



助力打造国际化营商环境

沈阳海关:压缩通关时间让通关提速

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者孙明鑫)12月6日,在市政府新闻办召开的新闻发布会上,沈阳海关党组成员、副关长韩钢介绍了沈阳海关助力沈阳打造国际化营商环境建设所取得的成果。

今年,沈阳海关以支持促进辽宁自贸试验区沈阳片区建设为重点,有针对性地制定了涵盖5大方面、20类指向的海关支持和促进自贸试验区建设发展举措,以制度创新推动自贸试验区建设发展。

沈阳海关以压缩通关时间为目标,从优化现场审单、深化征管改革、完善风险布控、推进信用管理等11个方面入手,及时有效处置异常数据报关单,加大通关作业流程管理力度。今年1-10月沈阳海关进口海关平均通关时间12.64小时,出口海关平均通关时间0.99小时,同比分别缩短37.21%和43.10%,比全国平均进出口海关通关时间低27.98%和14.65%。

推广“互联网+海关”网上办事平台,优化海关行政审批“一窗受理”“一网通办”服务水平。按照要求取消2项行政审批事项,并对取消后的海关作业流程进行优化。

为了让海关服务更有针对性和时效性,今年4月,为关区14家高级认证企业配备了海关企业协调员,建立了业务联系微信群,为企业提供“一对一”优质服务。截至今年11月,关区各企业协调员通过电话、微信、走访调研、座谈等形式为企业解决疑难问题20余件。

沈阳将全面开展检察机关提起公益诉讼工作

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者杜梦雅)12月6日,记者在关于全面开展检察机关提起公益诉讼工作的新闻发布会上获悉,沈阳市将全面开展检察机关提起公益诉讼工作。

“公益诉讼”可概括为对损害国家利益和社会公共利益的违法行为,由法律规定的国家机关或组织向人民法院提起诉讼

的制度,根据被诉对象的不同,可分为民事公益诉讼和行政公益诉讼。近年来,公益诉讼损害事件时有发生,生态环境和资源遭到破坏甚至无法修复,人民群众的生产生活受到重大侵害和影响,国有财产巨额流失而得不到有效追偿。但由于“公益”与公民、法人和其他组织往往没有直接的利害关系,所以一直存在诉讼主体模糊、

缺位问题,无法获得有效保护。在这样的背景下,按全国人大常委会修法决定,从今年7月1日起,“检察机关提起公益诉讼”工作在全国全面铺开。目前,省检察院已相继同环保、国土、住建、食药监、工商、水利等行政机关以及人民法院会签相关文件。沈阳市检察机关将主动作为,加大办案力度。

携手合作伙伴,继续推动华晨宝马发展

(上接1版)这成绩是在合作双方共建共赢发展理念指导下取得的,这成绩更来自于包括辽宁省和沈阳市政府在内的强大支持。特别强调的是,作为中国传统工业生产基地,辽宁和沈阳积累了大量高质量的人才,这些人才的勤奋、热情并且忠诚于自己的工作,也是我们创造企业发展奇迹的重要原因。

此外,让我们备受鼓舞的是,沈阳在打造国际化营商环境方面扎扎实实地做了大量工作,如提出“马上办”“钉钉子”,做实每个细节,让沈阳这座城市变得越来越美丽了,沈阳对投资者吸引力越来越强,我们对沈阳城市未来充满了信心。

14年做出优异成绩,奠定了华晨宝马和沈阳这座城市在宝马集团经营战略中的位置,因此2014年6月,宝马与华晨决定将合资合同延长10年延至2028年。宝马集团一直视沈阳为宝马最重要的海

外基地之一。

引领未来

发展新能源汽车的重点放在沈阳

记者:面对世界汽车发展未来,宝马在沈阳有什么规划?

彼得博士:中国已成为全球经济增长的重要动力,就汽车行业而言,中国不仅是最大的销售市场,也是一个重要的创新基地和未来移动出行的潮流引领者。在未来,我们将与我们的合作伙伴携手,在沈阳继续拓展BMW品牌的业务。

从2017年初接任CFO以来,我见证了沈阳工厂的诸多发展,如2017年5月,新大东工厂开业,7月研发中心成立,10月高压电池中心开业。宝马集团已把发展新能源汽车的未来重点放在了沈阳。

宝马集团是倡导电动出行的先锋,到2025年,我们将为客户提供25款电动车。今

年10月份,华晨宝马动力电池中心在沈阳开业,这代表着宝马电气化战略的一个重要布局。在高档车制造商中,这是在中国开设的第一家动力电池中心。如今我们在市场上供应五个车型系列,明年还将推出沈阳制造的BMW 5系插电式混合动力车型。未来我们还将继续在沈阳推出更多新能源车产品,同时持续投入建立以客户为中心的新能源车生态系统,相信不久的将来沈阳就会成为宝马在全球新能源汽车布局的引领者。

在未来,我们将推出更多新产品。2018年上半年,插电式混合动力5系将在沈阳工厂下线,供应本地市场。2018年夏季,第三代BMW X3将开始在沈阳本地化生产……

我们坚持“在中国,为中国”战略,华晨宝马在我们的“全新第一战略”中扮演着重要角色,所以,我们将继续对沈阳进行投资,继续推进成功的双赢伙伴关系。

沈阳日报、沈报融媒记者 刘国栋

安全是福
共创共享

沈阳市安委办向广大市民征求意见—— 春节燃放烟花爆竹,时间方式您来选

“二十三,糖瓜粘。”按照中国民俗,从这一天起,这年味就越来越浓了,而燃放烟花爆竹也是我们过年的活动之一。眼下2018年春节也越来越近,烟花爆竹的燃放问题又提上了日程。为进一步做好2018年春节烟花爆竹安全管理工作,针对我市销售和燃放烟花爆竹的时间,沈阳市安委办向广大市民征求意见。

“安全是福,你我共筑。”市安委办呼吁广大市民,积极参与投票,共同为打造“安全沈阳”献计献策,投票时间截至2018年1月7日。

碰撞

民俗年味
与蓝天健康的
抉择

过年放鞭炮是中国人的传统习俗,它承载着亲人团聚的幸福,是广大市民过小年、除夕、破五、元宵节等必不可少的节日元素。近年来,通过加强监管,规范销售,合理燃放,我市春节期间烟花爆竹安全形势持续稳定。但燃放烟花爆竹产生的金属氯化物粉末和有害气体,会加重空气污染,也会诱发气管炎等呼吸系统疾病,大量的烟花爆竹残屑也给城市环境带来了不小的负担,因燃放不当更会引发意外人身伤害。特别是,由于雾霾天气的出现,很多人在“要民俗要年味”还是“要蓝天要健康”上产生了纠结心理。

沿革

烟花爆竹的“限与禁”

针对烟花爆竹的“限与禁”,沈阳也几经调整。1994年,沈阳将三环绕城高速公路以内的地区列为禁止燃放烟花爆竹区,禁止市民在春节期间燃放鞭炮。1998年,沈阳将本市三环绕城高速公路以内的地区划为限制燃放烟花爆竹区,春节期间只允许在农历腊月二十日至正月十五日燃放烟花爆竹。2011年,沈阳明确了烟花爆竹的限放区和禁放区。规定农历腊月二十三日至正月十五日期间,本市三环绕城高速公路以内的地区为烟花爆竹销售、燃放的限制区域,人员密集公共场所等13类地段为禁止燃放区域,一直持续至今。

现状

烟花爆竹引发的社会问题屡被“投诉”

近年来,市民关于烟花爆竹销售燃放安全风险和环保问题的网上和电话投诉量逐年上升,也受到了沈阳市人大代表和政协委员的关注,特别是2017年全市“两会”期间,11位人大代表联名建议春节期间要加强管控燃放烟花爆竹。

据了解,目前国内一线城市和新一线城市对春节期间烟花爆竹管理方式均为区域限放和分时段禁放。天津市春节期间烟花爆竹销售时间为农历腊月二十三至正月初五,燃放时间为腊月二十三至正月初五及正月十五当天;大连市、哈尔滨市销售和燃放时间均为腊月二十三至正月十五。沈阳市一些人大代表、政协委员也呼吁,拒绝燃放或者缩短烟花爆竹燃放时间,人人自觉保护环境。

投票

明年咋放烟花等您来投票

燃放烟花爆竹是百姓欢度春节的一种传统习俗,但也给城市运行、环境保护和人民生命财产安全带来了极大风险。为进一步做好2018年春节烟花爆竹安全管理工作,在传承传统习俗的基础上,最大限度地减少燃放烟花爆竹引发的火灾、雾霾、噪声污染和意外人身伤害,市安委办即日起开通投票渠道,就春节期间销售和燃放烟花爆竹的时间向广大市民征求意见。

输入网址,打开网站
(沈阳市安全生产网: www.sysafety.gov.cn)

点击“飘窗”,进入投票页面

选中选项,点击投票按钮

请您对
2018年春节期间
我市(三环内)烟花
爆竹销售和燃放时
间投票!

A 维持去年不变:
小年至正月十五(可销售、可燃放)

B 改变:
小年至正月初七(可销售、可燃放)、正月十五(仅燃放)

C 三环内全面禁止销售和燃放